
Члены преступного сообщества «Пожарники» приговорены к длительным срокам заключения

Собранные следственными органами Иркутской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении Алексея Бердуто, Александра Котова, Андрея Суворова, Андрея Фомина, Алексея Козырева, Юрия Громова. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества), ст. 209 УК РФ (бандитизм), ст. 105 УК РФ (убийство), ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, перевозка или ношение оружия, боеприпасов).

Следствием и судом установлено, что данное преступное сообщество действовало на территории Иркутской области с 1997 по 2003 г. Доказано 22 преступных эпизода. Члены группировки совершили 12 особо тяжких преступлений (ст. 105 УК РФ «убийство» и ч. 4 ст. 111 «умышленное причинение тяжкого вреда здоровью»). Преступное сообщество «Пожарники» была хорошо вооружена, экипирована современной техникой, предназначенной для скрытого наблюдения. Во время передела сфер влияния преступники устраняли бизнесменов и представителей противоборствующих преступных группировок, занималось реализацией нефтепродуктов, похищенных с Ангарской нефтехимической компании, покушались на представителей органов власти.

Деятельность преступного сообщества пресечена в 2003 году благодаря грамотной работе следователей прокуратуры Иркутской области и оперативных сотрудников УБОП ГУВД по Иркутской области. Судебное слушание по данному делу длилось четыре с половиной года. Подсудимые и адвокаты всячески затягивали процесс. В адрес свидетелей поступали угрозы, поэтому применялась программа «Защита свидетелей». Материалы уголовного дела составляют 52 тома.

Иркутский областной суд приговорил лидера преступного сообщества Алексея Бердуто к пожизненному заключению с отбыванием наказания в колонии особого режима. Остальные члены группировки получили сроки от 12 до 22 лет с отбыванием наказания в колонии особого режима.

В Иркутской области это первый приговор вынесенный по ст. 210 УК РФ (организация преступного сообщества).

05 Февраля 2010

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/760212>